

Úkol č. 2

Téma: Mezietnické vztahy v ČR

Výzkumná otázka: Jaké jsou důsledky izolace minoritního etnika na vztah s českým majoritním etnikem?

Vybrali jsme si toto téma, protože je podle nás velice aktuální. V této globalizované době se totiž etnika mísí a často mezi sebou splývají.

Rádi bychom sledovali počty mezietnických sňatků, počty lidí, kteří pracují na pracovišti s více etniky, nebo jen se svým etnikem. Dále nás zajímá otázka ohledně bydliště jen se svým etnikem nebo i s cizím. Upoutává nás také problematika mezietnických přátel, znalost jazyka atd.. Chtěli bychom se také dozvědět, jak moc jsou různá etnika u nás izolovaná a jestli jsou u Čechů proto neoblíbená.

Domníváme se, že toto téma se hodí pro sociologický výzkum, protože se zabývá otázkami, která poté mohou pomoci dané minoritní skupině začlenit se do majoritní společnosti.

Jednotlivá etnika mohou změnit pohled na ostatní skupiny při odkrytí tohoto tématu.

Myslíme, že pomocí tohoto výzkumu by bylo možno změnit všeobecně přijímaný pohled na daná minoritní etnika.

Úkol č. 3

Účelem výzkumu je poskytnout taková data, která umožní členům jednotlivých etnik žijících v ČR zlepšit svoji situaci coby minority upravením svého vztahu k majoritní české společnosti. Dále potom mohou být výstupy našeho výzkumu užitečné také pro plánování politiky státních i nestátních institucí a organizací. V neposlední řadě je cílem našeho šetření také obohacení sociologického vědění jako takového.

Výzkumnou jednotku budou tvořit:

1. cizinci žijící na území ČR pro účely zjištění stupně izolace jednotlivých etnik.
2. reprezentativní vzorek obyvatel Prahy, Brna a Ostravy pro účely zjištění popularity jednotlivých etnik.

Jací cizinci? A cizinci jsou etnikum? Imigranti? Nejedná se spíše o národnostní menšiny?
A jak je budete vybírat? Kde? A koho přesně?
Tak, jak máte vymezen vzorek, je nedostatečné.

Výhoda této volby spočívá v bodě 1. ve snadné dostupnosti pramenů (konkrétně výstupy Českého statistického úřadu) a pokrytí širokého spektra etnik. Nevýhodou pak může být právě odkázanost na tyto prameny spojená s vysokou náročností (prakticky nemožností) získat data v bodě 1. vlastním šetřením.

V bodě 2. budeme získaná data zobecňovat na celou ČR. To může být považováno za zkreslující.